

Un caso singular de piratería del asfalto

Pudo haber sido un hecho policial más protagonizado por piratas del asfalto, del que registra la crónica diaria...

La investigación policial iniciada a raíz de las sospechas despertadas por la venta de aceite a bajo precio en la zona de Tapiales permitió detener, primero, a dos civiles...

El magistrado se constituyó en el Batallón de Arsenales 601 Domingo Viejobueno y detuvo al jefe, un coronel acusado de ser el jefe de una banda de piratas del asfalto...

El coronel habría reconocido ya ante la Justicia que conocía el ingreso a la guardia de camiones con mercadería robada y que recibía una parte del dinero producido por su venta...

En el episodio debe destacarse la decisión con que actuaron el personal policial y la Justicia y, especialmente, las medidas tomadas desde un primer momento por el Estado Mayor General del Ejército...

La apertura en jaque

Que la Argentina haya mantenido durante décadas una economía cerrada, en escaso contacto con el mundo exterior, no es casual. Es la respuesta política que sucesivos gobiernos encontraron para presiones del más diverso carácter...

Ahora que la orientación rectora ha cambiado y el país se propone concretar con el resto del planeta, cuando por fin la Argentina da muestras de su aspiración a seguir el compás de las transformaciones que se producen a su alrededor...

El problema de Tierra del Fuego decretó, días atrás, un régimen de control de las importaciones al territorio isleño que pone en manos de las autoridades locales decisiones sueltas, en todo el resto de la República...

Opera para niños

Cuatro empresas privadas auspiciaron un asfalto de guerra para niños y también para el público en general, realizado en el Teatro Nacional Cervantes. La obra elegida fue "El barbero de Sevilla" y se previeron representaciones exclusivas para las escuelas.

Este ciclo tiene antecedentes, como las representaciones de uno último en el Teatro de las Provincias, o en el Teatro Colón, algunos años atrás. Para la puesta en escena del Cervantes se han hecho algunas adaptaciones a la obra, se ha previsto un programa de mano con la traducción de los textos del italiano a nuestra lengua y también la intervención de una narradora que explica la obra siguiendo el hilo argumental.

La crítica especializada señaló aspectos positivos y negativos de esta función, pero no vaciló en resaltar la importancia de ofrecer a los niños espectáculos operísticos adaptados a ellos, como una forma importante de avanzar en el camino de su aprendizaje artístico.

en actividad, cuyos códigos de honor -además de las normas éticas y ciudadanas orientables- obligan a mantener una conducta irreproachable, haya podido incurrir en hechos como los mencionados. Hasta ahora, episodios parecidos habían contado, en ocasiones, con la participación de personal policial, cuya conducta fue siempre severamente censurada, al tiempo que se reclamaba un mayor control sobre su selección y desempeño. Pero, ahora, se ha producido un caso en altos niveles de las Fuerzas Armadas que, si bien no afecta a la institución como tal, asume verdadera gravedad según lo revela, en principio, la reacción severa de las autoridades militares máximas.

Este episodio ha permitido ratificar, además, que para cometer estos delitos es necesario contar con una verdadera organización y con la infraestructura correspondiente, como en estas columnas habíamos tenido oportunidades anteriores de expresarlo. Es imposible, en efecto, asaltar un camión cargado con toneladas de mercaderías y eludir los controles establecidos si no se dispone de un depósito cercano -como en este caso- del personal necesario para su manipuleo y de los elementos complementarios de intercomunicación y apoyo, así como de la certeza previa de su comercialización ulterior. Y esto enfrenta a las fuerzas de seguridad con problemas de características especiales y de difícil solución por la magnitud y complejidad de los intereses en juego.

Hay algo más. Este hecho resulta sintomático de la influencia nefasta que tiene la impunidad con que parecen manejarse los elementos delictivos en general y de las dificultades con que parecen tropezar quienes quieren hacer justicia en el marco de la ley. Por eso es indispensable detener esta serie de delitos con urgencia y en tal sentido podría considerarse la reacción del Ejército como un antecedente útil para otros ámbitos de actuación y apoyo, así como de la certeza previa de su comercialización ulterior. Y esto enfrenta a las fuerzas de seguridad con problemas de características especiales y de difícil solución por la magnitud y complejidad de los intereses en juego.

Consecuentemente, la iniciativa de Taquini fue acogida con gran entusiasmo por todos los círculos de la región, por cuanto hasta aquel año nuestro país sólo contaba con ocho universidades excluidas en todas en sus principales ciudades.

Mediante el decreto 527 (que aparentemente, sin embargo, no ha entrado todavía en vigor), el gobierno fueguino estableció un mecanismo complejo y burocrático que le permite a su gobierno controlar que bienes pueden ingresar por sus puertos y en qué cantidad, quien puede importar y quien no, decidió que la documentación que en el orden nacional encarrilla las importaciones debe ser sometida primero al visto bueno de las dependencias territoriales, y promovió una proliferación de papeles que deberían llenar los importadores y revisar y autorizar los funcionarios, que subordinaría la actividad importadora al cumplimiento de requisitos municipales. Además, lo que es peor, vedaría la posibilidad de importar a quienes no sean empresas radicadas en la zona amparadas por la ley de promoción especial para el desarrollo de Tierra del Fuego.

Todo este armazón proteccionista, en una zona en que la importación libre se ha transformado en la verdadera savia de la economía local, lleva, por añadidura, fundamentos difícilmente comprensibles dentro de la lógica corriente, como si eso lo ha elaborado en nombre de los objetivos de "desregulación y apertura económica" enarboreados por el gobierno nacional, y con el objeto de "cumplir con la desburocratización del régimen de importaciones".

La educación musical es un aspecto arduo, que se realiza en las escuelas y fuera de ellas. Los mismos niños adolescentes suelen ser capaces de contar sus propias transformaciones en materia de gustos musicales o capacidad para distinguir lo bueno de lo que no lo es tanto.

Como resulta difícil o prácticamente imposible lograr adhesiones auténticas por la vía de la imposición, deben destacarse siempre los criterios como los que ha elaborado el interés espontáneo del público infantil. Quienes tienen motivos para opinar en materia de espectáculos para niños saben que se trata de una platea a la cual se puede llevar por la vía del facilismo, pero que también está dispuesta a hacer esfuerzos de asimilación cuando descubre los valores que están presentes en lo que se le ofrece.

Esta labor cumplida ahora en el Teatro Cervantes merece el aplauso general por cuanto aporta educativamente como labor extracurricular de relevante significación.

Estudiantes y estudiosos

Veinte años del plan Taquini

Esta considerado como un hombre influyente dentro de los ámbitos universitarios. No sería menor señalar que a Alberto Taquini se le reconoce en los círculos académicos como el motor del plan de creación de nuevas universidades estatales en el país, desde 1968, en que fue designado decano de la Facultad de Medicina y Bloque Químico de la Universidad de Buenos Aires.

No obstante, el ex decano de la Facultad de Medicina y Bloque Químico de la Universidad de Buenos Aires ejerció un escrupuloso aislamiento, no actuó, por ejemplo, en partido político alguno, y su proyecto, que aún considera inconcluso, ha estado -segura- disponible para la consulta de las autoridades gubernamentales que se sucedieron desde aquel entonces.

El hecho más notable y de mayor significación en la trayectoria de Taquini es insistir en el criterio de que el tamaño de la población universitaria es la variable clave para definir el funcionamiento adecuado de las casas de estudios. Sobre todo porque piensa que las universidades para hacer verdaderos el semillero de científicos.

Hay sectores que no comparten el criterio de Taquini y lo han convertido a veces en blanco de señalamientos. Sin embargo, es difícil reconocer su constancia en llevar adelante su plan.

Ahora, una vez más, el llamado proyecto Taquini ha cobrado actualidad, en virtud de que el 1º de mayo cumplió el vigésimo aniversario de la Universidad Nacional de Río Cuarto, la primera que nació por aquella iniciativa y al amparo de la ley 19.020, de 1971.

El proceso que llevó a la creación de esta universidad marcó un capítulo especial en la historia de la universidad argentina por las características que le dieron origen. Concretamente, Taquini propuso comenzar a atender los ritos culturales fundamentales por un lado, cubrir todo el territorio nacional con servicios universitarios y, por el otro, solucionar el problema de la universidad que había superado el tamaño ideal para su funcionamiento adecuado.

Río Cuarto formaba parte del plan y así lo había señalado Taquini, en 1968, cuando participó en el Coloquio de Intelectuales Argentinos, que se realizó en Sanary Hussi, Chilecito, provincia de La Rioja, organizada por la Academia del Plata.

En esa época asistían dos representantes del patrimonio universitario: el de la expansión demográfica de las universidades nacionales de Córdoba y Rosario y la necesidad de lograr la integración tecnológica con la zona pampeana.

Consecuentemente, la iniciativa de Taquini fue acogida con gran entusiasmo por todos los círculos de la región, por cuanto hasta aquel año nuestro país sólo contaba con ocho universidades excluidas en todas en sus principales ciudades.

Esencialmente las de Buenos Aires, Córdoba y La Plata atrajeron la juventud radicada en el interior. Eso determinaba, en el caso de la Universidad de Buenos Aires, que tuviera un crecimiento desmedido que comenzó a consp...

No obstante, el ex decano de la Facultad de Medicina y Bloque Químico de la Universidad de Buenos Aires ejerció un escrupuloso aislamiento, no actuó, por ejemplo, en partido político alguno, y su proyecto, que aún considera inconcluso, ha estado -segura- disponible para la consulta de las autoridades gubernamentales que se sucedieron desde aquel entonces.

El hecho más notable y de mayor significación en la trayectoria de Taquini es insistir en el criterio de que el tamaño de la población universitaria es la variable clave para definir el funcionamiento adecuado de las casas de estudios. Sobre todo porque piensa que las universidades para hacer verdaderos el semillero de científicos.

Hay sectores que no comparten el criterio de Taquini y lo han convertido a veces en blanco de señalamientos. Sin embargo, es difícil reconocer su constancia en llevar adelante su plan.

Ahora, una vez más, el llamado proyecto Taquini ha cobrado actualidad, en virtud de que el 1º de mayo cumplió el vigésimo aniversario de la Universidad Nacional de Río Cuarto, la primera que nació por aquella iniciativa y al amparo de la ley 19.020, de 1971.

El proceso que llevó a la creación de esta universidad marcó un capítulo especial en la historia de la universidad argentina por las características que le dieron origen. Concretamente, Taquini propuso comenzar a atender los ritos culturales fundamentales por un lado, cubrir todo el territorio nacional con servicios universitarios y, por el otro, solucionar el problema de la universidad que había superado el tamaño ideal para su funcionamiento adecuado.

Río Cuarto formaba parte del plan y así lo había señalado Taquini, en 1968, cuando participó en el Coloquio de Intelectuales Argentinos, que se realizó en Sanary Hussi, Chilecito, provincia de La Rioja, organizada por la Academia del Plata.

En esa época asistían dos representantes del patrimonio universitario: el de la expansión demográfica de las universidades nacionales de Córdoba y Rosario y la necesidad de lograr la integración tecnológica con la zona pampeana.

Consecuentemente, la iniciativa de Taquini fue acogida con gran entusiasmo por todos los círculos de la región, por cuanto hasta aquel año nuestro país sólo contaba con ocho universidades excluidas en todas en sus principales ciudades.

Consecuentemente, la iniciativa de Taquini fue acogida con gran entusiasmo por todos los círculos de la región, por cuanto hasta aquel año nuestro país sólo contaba con ocho universidades excluidas en todas en sus principales ciudades.

Cartas de lectores

Orden de detención

Señor Director: "A las 5 de la tarde se presentaron en mi escritorio dos policías con orden de detención para el señor..."

Señor Director: "Además a la presente copia de la lista de firmas que he de remitir al mencionado legislador, en la cual le solicito ratifique o rectifique públicamente con la misma forma, y a todas las personas que se refieren en las expresiones que en la nota mencionada se le atribuyen."

Dr. Jorge Luis Malvarado Secretario legal y técnico Balcarce 50, Capital

La voz de la sensatez

Señor Director: "Esta es para felicitarlos por la mesa Redonda sobre Puerto Madero del 24/3. Pero también me siento en la obligación de contestar a una pregunta muy concreta que se hace al respecto..."

Señor Director: "Esta es para felicitarlos por la mesa Redonda sobre Puerto Madero del 24/3. Pero también me siento en la obligación de contestar a una pregunta muy concreta que se hace al respecto..."

Señor Director: "Esta es para felicitarlos por la mesa Redonda sobre Puerto Madero del 24/3. Pero también me siento en la obligación de contestar a una pregunta muy concreta que se hace al respecto..."

Señor Director: "Esta es para felicitarlos por la mesa Redonda sobre Puerto Madero del 24/3. Pero también me siento en la obligación de contestar a una pregunta muy concreta que se hace al respecto..."

Señor Director: "Esta es para felicitarlos por la mesa Redonda sobre Puerto Madero del 24/3. Pero también me siento en la obligación de contestar a una pregunta muy concreta que se hace al respecto..."

Señor Director: "Esta es para felicitarlos por la mesa Redonda sobre Puerto Madero del 24/3. Pero también me siento en la obligación de contestar a una pregunta muy concreta que se hace al respecto..."

Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (Conicet) alrededor del cual se afirmó el principio de contar con nuevas universidades para nuevos países.

Palabras más palabras, menos, Taquini sostiene la necesidad de imponer un nuevo concepto de universidad inclinando la descentralización de la educación superior asentada en los grandes centros urbanos y enlazarla en regiones carentes de casas de estudio, de modo de evitar la emigración interna de la juventud y permitir, mediante su capacitación científico-tecnológica, su radicación local.

En lo privado, para nuestro interés por la llamada Área metropolitana, que incluye al Gran Buenos Aires y algunos partidos bonaerenses vecinos -por comprender zonas distantes geográficamente entre sí- requieren universidades con un tamaño adecuado que les permita realizar sus actividades académicas en forma armónica y eficiente.

Según afirma Taquini, estaría a consideración del Parlamento la creación de universidades nacionales en San Isidro, General Sarmiento y Avellaneda. Se sumarian a las de La Matanza y la de Quilmes, que son las de más reciente creación.

La forma en que están distribuidas las universidades en el conurbano bonaerense merece diciendo el Dr. Taquini, es uno de los factores que provoca hoy la presión estudiantil sobre la UBA. Como una furiosa contienda acaudada, los aspirantes se agolpan todos los años frente a la puerta de la casa de estudios que desde hace muchos años se encuentra sobrecargada en su capacidad docente.

Para Taquini la UBA debe redimensionarse en razón de que su tamaño, la heterogeneidad de sus facultades y consiguientemente de sus objetivos conspiran contra su desarrollo.

En este sentido no ahorra críticas a la conducción actual, a quien señala como responsable de "una visión incompleta y hegemónica" de la UBA en función del sistema universitario nacional.

"Shuberoff" agregó -siguiendo pensando en el crecimiento cuantitativo de la UBA en vez de un crecimiento cualitativo. Se ocupó de todos los aspectos que se requieren para mejorar el equipamiento y funcionamiento docente y científico de la UBA. Esta, en los últimos años, es sólo una gran concentración de edificios."

Juño Aguirre Chaneton

6111 N. 3030

6111 N. 3030